

多地违建高尔夫球场仍在营业

北京高尔夫球场8年增80多家,人大代表称多部门监管无法形成合力

据新华社电 3月4日至8日,记者走访部分曾被曝光的违建高尔夫球场时发现,它们依然开张营业、生意火爆。有的已被处罚100次,但照样“第101次”开球。

病症 北京可供查询球场有100多家

去年7月,有网民揭露北京海淀区曙光防灾教育公

园竟被高尔夫球练习场占据。3月6日,记者再次来到该公园时发现,公园内的“罗耶尔灵克高尔夫俱乐部”照常营业,在高尔夫球场内约50人在练球。广东的一家违规球场“已经执法100次”,球场依然能“第101次”开球。

目前,仅新浪、搜狐等门户网站的高尔夫球频道公布的全国高尔夫球场达327家,共占用64万余亩土地,

相当于2010年全国批准建设用地720余万亩的8%。

以土地资源极其紧缺的北京为例,2004年前,北京拥有20多家高尔夫球场。7日,记者了解到,北京可供查询的高尔夫球场已经有100多家。

探因 原因为利益驱动和监管不力

据记者了解,早在2004

年,国务院办公厅就下发了《关于暂停新建高尔夫球场的通知》,此后国务院和中央各部委至少下发了10道高尔夫球场禁令。

国土资源部在2011年通报违法违规用地督办案件时明确表示,2004年以后新建的高尔夫球场均属“违规”。

全国人大代表李秉记分析认为,强大的市场需求,巨

大的利益驱动,让违规高尔夫球场建设有令不行、屡禁不止。

“大部分未经审批的高尔夫球场大多打着‘体育公园’‘生态园’‘休闲园’‘绿化项目’等旗号获得地方审批。而一些地方政府把建设高尔夫球场看成是拉动经济的好项目。对建设单位非法侵占农田、林地的做法视而不见。还有的开

发商以高尔夫球场为诱饵,在球场周边开发房地产项目,以此带动房价、地价的上涨。”

全国人大代表张荣锁指出,目前,发改委、国土、水利、林业、体育、旅游等多部门共同监管高尔夫项目,各部门仅从自身角度出发各管一块儿,形不成合力,虽为“多龙治水”,实则“多头不管”、收效甚微。



贵州凯里现“一次性公路”

工人正在对问题路段进行修补。前不久,贵州省凯里市在城区宁波路、韶山路、北京路等多个路段实施铺油工程,近日这些新铺油路面却出现了沙化、起坑等现象。凯里市交通局回应称,因必须在某大型活动举办前完成工程,工期太紧加上天气不好,道路出现了问题。
罗茜 阳阳 摄影报道

网络经营将有“黑名单”

工商总局称,网络经营违法情节严重者将在全国网络市场禁入

本报讯 (记者廖爱玲)国家工商总局市场司副司长杨洪丰昨日透露,工商总局今年将对网络经营者引入“黑名单”制度,一旦违法情节严重将面临在全国范围内网络市场的禁入。

同时将完成全国统一的网络监管信息化平台,推广电子商务信用标志。

杨洪丰昨日在《中国消费者报》“构建安全诚信网络购物环境座谈会”上指出,网络诈骗、实物图片不符、假冒名牌、不履行售后服务承诺、侵害消费者隐私等,对于这些新型的网络购物存在的不安全现象,信用和监管的有效性是需要迫切解决的。

因此,工商部门正在考虑推广电子商务信用标志,比如将企业的净资产、资产负债率、信用记录等作为参数,最终得出全面的信用等级评级,从而为网站内企业制定信用档案。

建立网络经营者的“黑名单”制度,把情节严重的网络从业者纳入黑名单,届时如果发现网络侵权行为、从事假冒伪劣商品违法行为等,将提醒工信部门关闭网站,并在全国范围内实施网络市场的禁入,防止他们继续从事违法经营。

同时,在监管领域,正在加快打造全国统一的网络监管信息化平台,今年内完成。此外,对网络商品交易和服务使用的合同,今年也将重点对其展开“霸王条款”整治。

长江学者“特聘教授”奖金提至20万

特聘教授由目前每年100人增加到150人,中央财政支持经费增长10倍

本报讯 (记者杜丁)支持高校延揽海内外学术精英的“长江学者奖励计划”今年升级。昨天来自教育部的消息,今后特聘教授人选规模由目前每年100人增加到150人,特聘教授奖金由每年10万元提高到20万元。

85名长江学者获选院士

据教育部人事司司长管培俊介绍,“长江学者奖励计划”是国内较早启动、支持高校延揽海外学术精英、具有影响的高层次人才计划。自1998年实施以来在全国高校共聘任长江学者1801人,其中特聘教授

1190人,讲座教授611人。先后有85名长江学者当选中国科学院、中国工程院院士,170人成为“973”首席科学家。十几年来,有近300项由长江学者主持的科研成果获得了国家三大科技奖励,推动了一批重点学科赶超国际先进水平。教育部相关负责人表示,长江学者计划打破了传统的高校人事制度坚冰,打破了职务终身制,形成以岗定薪的格局,是高校人事改革的一种新尝试。

中央每年支持经费2亿

管培俊表示,今年,教育部决定进一步推进“长江

学者奖励计划”。一是扩大特聘教授人选规模,由每年100人增加到150人,讲座教授规模适当缩小为50人左右。二是提高奖励力度,特聘教授奖金由每年10万元提高到20万元,支持年限由3年延长为5年;讲座教授奖金由每个月1.5万元提高到3万元,支持年限仍为3年。长江计划由中央财政支持,支持经费从每年2千万提高到每年2个亿,增长了10倍。

特聘教授主要用于中西部高校

据了解,在全国1190名特聘教授和611名讲座教授中,从区域分布情况

看,中西部高校人选仅占24%和27%,比例偏低;从学科分布情况看,人文社科类人选仅占总量的20%左右,与高校人文社科人才队伍现状不相适应。

为改变这一状况,在新的“长江计划”中,特聘教授规模的增量主要用于中西部高校和人文社科领域。遵循人文社科领域人才成长规律,适当放宽年龄要求,将人文社科人选的申报年龄上限由50岁调整为55岁。细化学科分组,提高评审科学化水平,将人文社科类评审学科分组数量由4个增加到6个,分别为哲学组、法学组、经济学组、管理学组、文学与历史组、教育学组。

“长江学者奖励计划”

中国教育与香港爱国实业家李嘉诚先生为提高中国高等学校学术地位,振兴中国高等教育,共同筹资设立的专项计划。

该计划包括实行特聘教授岗位制度和长江学者成就奖两项内容。李嘉诚先生及其领导的长江基建(集团)有限公司第一期投入港币6000万元,教育部筹集相应配套资金,用于在高等学校实行特聘教授岗位制度。李嘉诚先生还另行捐赠港币1000万元,用于设立“长江学者成就奖”。